

3 ОКТЯБРЯ 1984 г. ● № 229 (10248)



ОТКРЫВАЯ ЮБИЛЕЙНЫЙ СЕЗОН

Сегодня наш театр открывает новый, 50-й театральный сезон. После творческого отчета в Москве, прошедшего с огромным успехом, мы готовимся к новому сезону с чувством особой ответственности, с большим творческим подъемом. Мы с честью выдержали экзамен в Москве, а каждый очередной сезон — это новый экзамен перед своими горьковскими зрителями. Предстоящий же сезон тем более ответственен, что проходит он накануне большого праздника — 40-летия Победы, и уже сейчас мы начали подготовку к нему. В театре рождается новое оперное произведение, посвященное этой великой дате. Вместе с ведущим горьковским композитором народным артистом РСФСР А. Нестеровым мы готовим оперу по повести В. Астафьева «Пастух и пастушка». Эта премьера будет центральной в новом сезоне.

Балет московского композитора В. Кикты «Дубровский» по Пушкину мы показали впервые на гастролях в Москве. С большим интересом была встречена москвичами работа талантливого композитора, молодого балетмейстера, возглавляющего сейчас балетную труппу театра А. Бадрака, известного московского художника, оформившего спектакль, Э. Стенберга, участников спектакля, среди которых большинство — наша творческая молодежь. Плодотворное сотрудничество театра с советскими композиторами было отмечено и высоко оценено центральной прессой во время московских гастролей (из 11 показанных в Москве спектаклей — 5 созданы по произведениям наших современников). Замечательная традиция театра будет продолжена и в новом сезоне. Премьера «Дубровского» в Горьком состоится завтра.

Классический репертуар театра разнообразен и велик. Мы постоянно работаем о пополнении его популярными и редкими названиями. Один из наших недавних спектаклей — «Чародейка» П. Чайковского — стал подлинным украшением московской афиши, откровением для многих зрителей, которым не часто удается сейчас соприкоснуться с замечательным творением великого русского композитора. Не случайно именно «Чародейкой» мы и открываем сезон. Высокую оценку московских зрителей получило исполнение глав-

ных партий нашими ведущими солистами — Л. Зыряновой (Кума), В. Степановым (Князь), А. Правилковым (Мамыров), Л. Коржаковой (Княгиня), В. Балютой (Княжич). Их горьковчане услышат на открытии сезона.

А вскоре мы покажем горьковчанам еще одну замечательную русскую классическую оперу «Русалка» А. Даргомыжского. Готовим мы и новый спектакль для наших юных зрителей, что тоже является нашей доброй традицией.

Через год театр будет отмечать свой полувек юбилей. Так что предстоящий сезон для нас двойне ответственен и важен.

П. РЕЗНИКОВ,
директор театра оперы и балета, заслуженный деятель искусства РСФСР.

НА СНИМКАХ: заслуженная артистка РСФСР Л. Зырянова в роли Кумы; народный артист РСФСР А. Правилков и артист Н. Богудный в опере П. И. Чайковского «Чародейка».

Фото Ю. ИВАНОВА.

